Pfijimaci zkouska VS — verze 3

1. Fenotyp je:
a) soubor viech znaku, které se projevuji u konkrétniho jedince

b) soubor pouze kvalitativnich znak( u konkrétniho jedince
c) soubor pouze kvantitativnich znak u konkrétniho jedince
d) soubor viech dédi¢nych vloh konkrétniho jedince

2. Heterozygot ma:
a) stejné alely téhoZ genu
b) rGizné alely téhoZz genu
c) jen recesivni alely daného genu
d) jen dominantni alely daného genu

3. K membranovym strukturam buriky nepatfi:
a) mitochondrie
b) endoplazmatické retikulum a Golgiho systém
c) plastidy a vakuoly
d) centriola a délici vieténko

4. Lorddza je:
a) fyziologicka v oblasti hrudni a kfizové

b) patologické vyboceni patere do strany
c) prohnuti patefe smérem dopredu
d) prohnuti patefe smerem dozadu

5. Symfyza:
a) je chrupavka mezi stydkymi kostmi
b) je kost spojujici stydké kosti
¢) neni soucdasti panve
d) je patologicky srtst kosti

6. Kostni dfen clovéka:
a) je mistem dozravani T-lymfocytd
b) ma endokrinni funkci — vznika zde hormon erytropoetin (EPO)
c) je mistem vzniku krevnich bunék
d) fadime spolu s brzlikem k tzv. sekundarnim lymfatickym organiim
7. Nejzatizengjsi kloub v lidském téle je:
a) kycelni
b) kotnik
c) kloubni spojeni mezi atlasem a ¢epovcem

d) kolenni

8. Antagonistické svaly:
a) se nevyskytuji u Clovéka

b) tvofi dvojici - pfi stahu jednoho z nich dochazi k relaxaci druhého



¢) se neuplatriuji pfi pohybu konéetin
d) tvofi dvojici - pfi stahu jednoho z nich doch3zi rovnés ke stahu druhého

9. Hematokrit je:

a) pomér mezi objemem krevnich télisek a ob
b) pocet &ervenych krvinek v I mm

c) osmoticky tlak krevni plasmy

d) krevni srazenina

jemem plazmy

10. Véncité tepny:
a) vystupuiji z plicni tepny
b) vystupuji pfimo z aorty
C) vystupuji z pravé sing
d) vystupuji z levé siné

11. Krevni soustavou ABO se zabyval:
a) J. Jesenius
b) J. Prochéska
c) J. E. Purkyné
d) J. Jansky

12. Za hypertenzi Ize povaZovat krevni tlak vysSi nez:
a) 140/90 mm Hg
b) 90/60 mm Hg
c) 120/80 mm Hg
d) 120/60 mm Hg

13. Purkyriova vlakna:

a) jsou souéasti prevodniho srde¢niho systému
b) se nalézaji jen v levé komore srdeéni

c) zajistuji rytmické stahy tepen

d) inervuji velké duté zily

14. Prava plice:

a) je stejné velkd jako leva, ma 2 laloky
b) je vétsi ne? leva, ma 2 laloky

c) je mensi ne? leva, m4 2 laloky

d) je vétsi ne? leva, m4 3 laloky

15. VitaIni kapacita plic je:

a) objem vzduchu, ktery po hlubokém vdechu usilovné vydychneme
b) objem vzduchu, ktery po hlubokém vydechu usilovné vdechneme
¢) u dospélého ¢&loveéka v priméru vice ne? 7 litrg vzduchu

d) vidy vyuZivdna na 100%

16. Ziviny jsou nejvice vstiebdvény v:
a) tlustém strevé



b) ustni dutiné
c) tenkém strevé
d) zaludku

17. Hlavnim mistem detoxikace latek v organismu jsou:
a) jatra
b) plice
c) slinivka bfidni
d) slezina

18. Traveni Zivin zacina u ¢lovéka:
a) v zaludku
b) jiz enzymy obsaZzenymi ve slinach
c) v tenkém strevé
d) ve dvanactniku

19. Tubularni resorpce spociva hlavné v:
a) navratu vody, sodnych iontt a glukézy do plazmy
b) prenosu latek z Henleovy klicky do plazmy
c) v transportu vody, sodnych iontd a glukdzy do moci
d) bakterialnim rozkladu mocoviny

20. Nefron se sklada:
a) z kiiry, dfené a panvicky
b) jen z Bowmanova vacku a glomerulu
c) z Bowmanova véacku, glomerulu, vinutych kanalk(i, Henleovy klicky a sbéraciho
kanalku
d) z moéovodu, mo&ového méchyie a mocove trubice

21. Koncovy mozek:
a) je tvofen 2 hemisférami
b) obsahuje ¢tvrtou mozkovou komoru
c) predstavuje zadni mozek
d) je sidlem retikularni formace

22. Zluta skvrna sitnice je:
a) slepa skvrna, odkud vychazi ze sitnice nerv
b) mistem vystupu cév
¢) mistem nejvétsiho nahromadéni Cipku
d) mistem nejvétsiho nahromadéni ty€inek

23. Muzské pohlavni hormony jsou syntetizovany:
a) v Leydigovych burikach varlete
b) v nadvarlatech
c) vchamovodech
d) v prostaté



24. Lidské spermie dozravaji pfi teploté:
a) stejné jako je teplota téla
b) o cca 3 °C nizsi nez? je teplota téla
c) 0 4 °C vy33i nes je teplota téla
d) o 6 °C nizsi nez je teplota téla

25. Mezi hormony diené nadledvin patfi:
a) somatotropin
b) adrenalin
c) parathormon
d) kortizol

26. Gigantismus je dtsledkem:
a) nadbytku thyroxinu
b) poruchy ¢innosti neurohypofyzy
c) nadbytku riistového hormonu
d) nadbytku trijodtyroninu

27. Cortiho organ:
a) je umistén v blanitém hlemyzdi vnitiniho ucha
b) je umistén ve stfednim uchu
c) je tvofen sluchovymi kiistkami
d) umozniuje barevné vidéni

28. Reflexni €innosti nervové soustavy se zabyval:
a) J. Jesenius
b) I. P. Pavlov
c) B. Lamarck
d) J. Jansky

29. Ledviny ¢lovéka:
a) za den vytvofi az 180 litrG primarni moci
b) jako odpadni latku vyluéuji pfedevsim kyselinu mogovou
c) za den vyloudi asi 3,5 litru definitivni mo¢i
d) za den vylouéi 501 primdrni mo¢i

30. Pro metabolismus vapniku je dilezity:
a) vitamin A
b) vitamin D
c) vitamin B1
d) vitamin K



31. Cerveny kfiz byl zalozen:
a) 1807
b) 1863
c) 1945
d) 1918

32. Dékan je:
a) akademicky funkcionaf, ktery jednd a rozhoduje o vécech univerzity
b) akademicky funkciondf, ktery jedna a rozhoduje o vécech fakulty
c) akademicky funkciona¥, ktery rozhoduje o védecké Cinnosti, ktera bude na
univerzité podporovana
d) akademicky funkcionaf, jehoZ vzdélani dosahuje minimalné titulu docent

33. Screening lze definovat jako:
a) komplexni soubor vy3etieni, ktery se standardné provadi u vybranych
onemocnénich
b) soubor zobrazovacich metod vyuZivajicich se k diagnostice nadorovych
onemocnéni
c) vyetfovani predem definované skupiny lidi za ucelem vyhledavani chorob v jejich
¢asnych stadiich, kdy pacient je$té nema potiZe a pfiznaky
d) preventivni prohlidky garantované zakonem a hrazené zdravotni pojistovnou
(stomatolog, gynekolog, prakticky lékaF)

34. Prvni odetiovatelska $kola na tzemi CR byla zaloZena:
a) 1850
b) 1874
c) 1916
d) 1932

35. Co je to tvofivost (kreativita)?
a) prostorova predstavivost
b) schopnost jedince byt intuitivni a empaticky
c) schopnosti na drovni geniality tykajici se tvofrivé ¢innosti
d) zvlastni soubor schopnosti, ktere umoziuji tvaréi éinnost, jejimz vysledkem je néco
nového a originalniho

36. Co je to inteligence?

a) mimoradna chytrost a bystrost
b) schopnost jedince fesit problémy, ucit se, prizplisobovat se okolnimu prostfedi
c) soubor psychickych vlastnosti, které urcuji dynamiku celého proZivani a chovani
d) zvlastni druh psychickych vlastnosti ¢lovéka, je? se tykaji poznavani a umoZriuji
jedinci podavat pozoruhodné, az nadprimérné vykony v urcité oblasti

37. Co jsou to motivy?
a) vrozené pohnutky ¢innosti
b) pohnutky, pfi¢iny reakci, ¢Cinnosti a jednani ¢lovéka
¢) stavy nedostatku nebo nadbytku né&eho, které vedou jedince k okamzité Cinnosti



d) vnéjsi vlivy a faktory, jez usmériuji jednani jedince a nuti ho k urc¢itym cilenym
¢innostem

38. Jaky je rozdil meziiluzi a halucinaci?
a) lluze je viem bez redlného podnétu, zatimco halucinace je vjem vznikajici na
zékladé redlného podnétu
b) iluze je zkresleny vjem vznikajici na zakladé redlného podnétu, zatimco halucinace
je viem bez redlného podnétu
c) iluze je viem vznikajici bez reaIného podnétu, zatimco halucinace je spojenim
viem0 z rGznych smyslG
d) iluze je zkresleny viem vznikajici v diisledku dokonalosti smyslového orgéanu,
zatimco halucinace je vjem vznikajici bez skuteéného podnétu

39. Ktery z jevii pfiznacnych pro soucasny svét nejvice prispiva k prohlubovani kulturni
relativizace?
a) primyslova vyroba
b) elektronickd média
c) rostouci spotieba zboZi
d) socidlni nerovnost v celosvétovém méFfitku

40. V kterém obdobi se objevuje rana forma svédomi?
a) v batolecim obdobi
b) v kojeneckém obdobi
c) v obdobi pfedskolniho véku
d) v obdobi mladsiho $kolniho véku

41. Prvni obdobi vzdoru je typické v obdobi:
a) batolecim
b) v predskolnim véku
c) v mladsim $kolnim véku
d) v puberté

42.V které z mozZnosti jsou spravné chronologicky sefazeny faze vyvoje lidského jedince
podle Sigmunda Freuda?
a) analni stadium — oralni stadium — falické stadium — genitalni stddium — stadium
latence
b) oralni stadium — andlni stadium — falické stadium — stadium latence — genitalni
stadium
¢) orélni stadium — falické stadium — analni stadium — stadium latence — genitalni
stadium
d) falické stadium — ordIni stadium — analni stadium — stadium latence — genitalni
stadium

43. Jak Ize charakterizovat psychézy a které poruchy mezi né patfi?
a) jako nerozvinutost poznavacich schopnosti a proces(i, mezi psychdzy patfi napf.
idiocie



b) jako zavaina onemocnéni neurotické povahy, ktera narusuji osobnost clovéka,
mezi psychdzy patfi napf. fobie

c) jako vainé neuropsychické poruchy, jez narusuji osobnost cloveka, mezi psychézy
patfi napf. bipolarni afektivni porucha

d) jako funkéni nervové poruchy bez onemocnéni mozku, které jsou vétsinou
prechodného charakteru, mezi psychézy patfi napf. neurastenie nebo fobie

44, Jaké formy vlady rozlidujeme na zakladé principu oddéleni moci?
a) legislativni, exekutivni a soudni formu vlady
b) parlamentni, vladni a prezidentskou formu vlady
c) parlamentni, poloprezidentskou a soudni formu
d) parlamentni, poloprezidentskou a prezidentskou formu vlady

45, Co nepatfi mezi zakladni rysy a priority levice?
a) deregulace najmu
b) odstranéni nezaméstnanosti
c) daraz na socialni politiku a jistoty
d) ddiraz na ulohu kolektivu v Zivoté spolecnosti

46. Co je cilem odbor a kdy a kde zacaly vznikat?
a) cilem odborii je zastupovat a hajit zajmy délnikd, odbory zacaly vznikat na konci 18.
stoleti v Anglii
b) cilem odborti je organizovat stavky a protesty proti viade, odbory zacaly vznikat na
pocatku 20. stoleti v Némecku
c) Cilem odbor( je zastupovat a hajit ekonomické zajmy viech ob&anu statu, odbory
zadaly vznikat v 2. poloviné 19. stoleti v USA
d) Cilem odbord je zastupovat a hdjit socialni a hospodarské zajmy zaméstnanc,
odbory zacaly vznikat v 1. poloviné 19. stoleti v USA a VB

47. Kraj je opravnén vydavat:
a) vyhlasky a nafizeni
b) smérnice a nafizeni
c) vyhlasky a smérnice
d) nafizeni a krajské zakony

48. Co je to osobni pisobnost pravni normy?
a) vymezeni, na koho se pravni norma vztahuje
b) vymezeni prostoru, kde se pravni norma uplatiiuje
c) vymezeni rozsahu osob, které pravni normu vydaly
d) vymezeni okruhu osob opravnénych vymahat pravidlo plynouci z pravni normy

49. Které tvrzeni o nepfi¢etnosti neni pravdivé?
a) nepfi¢etnym osobam se uklada ochranné lééeni
b) nepfi¢etna osoba je za své jednani trestné odpovédna
c) pfi posuzovani pfi¢etnosti se organy Cinné v trestnim fizeni opiraji o posudky
znalct



d) nepficetnost je neschopnost pachatele rozpoznat nebezpecnost &inu a ovladat své
jednani

50. Co oznacuje termin ekonomika?
a) specifické struktury ekonomickych vztaht mezi jednotlivymi staty
b) védu zabyvajici se lidskymi potiebami a zpusoby jejich uspokojovani
¢) zplisob Feseni globalnich ekonomickych problémd na Grovni narodnich statd
d) soubor zakladnich hospodaiskych innosti, které vykonavaji ekonomické subjekty
s cilem uspokojit své potieby

51. Které tvrzeni o civilizaci neni spravné?
a) civilizace je kulturni jednotka, kterd sama neni soucasti vy$Siho kulturniho celku
b) mezi existujicimi civilizacemi maze dojit k vyostFeni rozdili v dasledku globalizace
c) civilizace mizZe byt tvoFena jednim nebo vice staty, jeji pfesné vymezeni je ¢asto
sporné
d) mezi hlavni civilizace je mozné zafadit zapadni, isldmskou, hinduistickou a
americkou civilizaci

52.V &em spociva podstata moderniho terorismu?
a) ve vyuZivani nasili k teroru k dosazeni politickych cild
b) v hospodaiském vykofistovani vyspélych zemi chudéimi zemémi
¢) ve snaze dosdhnout nabozenskych cilii s pomoci armady a policie
d) v usili Sifit islamské naboZenstvi do kiestanskych a ateistickych zemi

53. Jak se nazyva finan¢ni ohodnoceni statki obchodovanych na trhu?
a) cena
b) sména
c) nabidka
d) poptéavka

54. Kterad z funkci nepatfi mezi zékladni funkce penéz?
a) funkce prostfedku smény
b) funkce zuctovaci jednotky
c) funkce uchovatele hodnoty
d) funkce prostfedku spekulace

55. Ktery z prvkii nelze chapat jako zaklad socidlni struktury?
a) socialni roli
b) socialni pozici
c) socialni deviaci
d) socialni stratifikaci

56. Co je pfedpokladem moralniho jednani?
a) pouze svobodna vile
b) svoboda a svobodn4 vile
c) pficiny a nasledky jednani
d) svoboda a morélni posouzeni jednani



57. Ktera z oblasti aplikované etiky by se zabyvala otazkou vyuzivani embryi ve vyzkumu?
a) bioetika
b) profesni etika
c) etika védy a techniky
d) environmentalni etika

58. Které tvrzeni o taoismu neni pravdivé?
a) ukolem jedince je usilovat o Zivot v souladu s tao
b) taoismus neuznava podobné jako konfucianismus Zadna boZstva
c) zakladem taosimu je tao, tedy vSeobecny zakon vesmiru, pfirody, ktery prostupuje
v§im
d) taoismus je nabozZensko-filozoficky smér, jenZ vyzndva zasadu nezasahovat do
prirozeného chodu véci, nebot ty ze své pfirozenosti sleduji tao

59. Doplite nasledujici tvrzeni: Kontrolovatelné vydaje jsou...
a) vydaje, jejichz vysi lez pomérné snadno ovlivnit
b) vydaje, které jsou opakované a obtizné se snizuji
c) vydaje neocekavané, a tudiz Spatné kontrolovatelné
d) vydaje, jejichz vysi ma pod kontrolou zaméstnavatel

60. Cim nemZe byt zajistén Gvér?
a) ruenim
b) jinym Uvérem
c) zastavou majetku dluznika
d) zastavnim pravem k nemovitosti
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